Эссе на тему : «Я патриот своей страны! »
Родина – самое важное в жизни каждого человека! Все мы любим свою отчизну, но мы должны не просто любить свою Родину, каждый человек должен знать историю, традиции, культуру родного народа, просто уважать ее, что- то делать для своей Родины, прославлять ее только хорошими поступками, гордиться за нее, любить родной язык. Если человек будет готов в любую минуту защитить территорию своей Родины, то тогда человека можно назвать патриотом.
Патриотизм –  высокое, положительное качество. Это качество высоко ценится, о нем пишут в литературе, посвящают произведения, написано множество цитат, сказано много слов про патриотизм. Все люди должны обладать этим качеством.
Моя Родина- Казахстан. Я очень люблю свою страну, здесь я родилась, сделала первые шаги, пошла в школу.  
И куда бы мы не уезжали, где бы мы не находились, а Родина всегда будет в нашем сердце, мы ни никогда не сможем ее забыть. Нет места лучше чем твой дом, то место, где проходила твоя жизнь, где вы вместе с семьей празднуете  все праздники, просто собираетесь за столом , помогаете, поддерживаете друг друга, это все твои близкие и друзья .Те уютные улицы по которым мы ходили, бегали  в детстве, те тропинки в школу, маленькие магазинчики,  в котором мы покупали  хрустящую , горячую только что привезенную булочку хлеба, все дорожки,  родные переулки, улицы, район, в котором мы жили,  та окрестность, та природа. Это зеленые -зеленые  деревья, яркое голубое небо над головой, лучи солнышка, которые согревали нас каждый день, птички, которые с утра по раньше пели красивые песни. Наша Родина будет процветать, если мы будем все делать для этого, ведь все зависит от нас самих, ухаживать за природой, помогать старшим и просто оказывать помощь нуждающимся, совершать хорошие поступки, ведь все начинается с малого и так постепенно, если все люди будут делать хоть что -то   во благо Родины и жить в этом месте нам будет еще приятнее и лучше !
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