      Отчёт о работе пришкольной игровой площадки «Балапан»
                                        за IV сезон 2018 год
                               «Через физкультуру к здоровью»

     Детство – особая пора в жизни человека, время самого интересного и активного развития личности. Период детства должен быть временем мира и здоровья, духовно-нравственного, интеллектуального становления и роста. В летнее время тема сохранения здоровья особенно актуальна. Ежегодно при нашей школе   работает пришкольная игровая площадка «Балапан». 
    Цель пришкольной игровой площадки: оздоровление детей и сплочение в единый дружный коллектив; создание  атмосферы веселья и доброжелательности, способствующих раскрытию и развитию интеллектуального, физического, творческого потенциала детей; воспитание чувства коллективизма, дружбы и взаимопомощи.
  Задачи: создание оптимальных условий для укрепления здоровья и организации досуга детей во время летних каникул; развитие познавательных интересов; приобщение детей к разнообразному социальному опыту современной жизни, создание отношений сотрудничества, содружества и сотворчества.
    IV сезон пришкольной игровой площадки «Балапан» проходил с16.07.18г. по 27.07. 18г., прошёл под названием «Через физкультуру к здоровью».  
  На пришкольной площадке IV сезона отдохнуло 30 детей младшего  возраста. Воспитательная работа была организована в следующих направлениях:
-Патриотическое;
- Интеллектуально - познавательное; 
-Спортивно-оздоровительное;
-Художественно-эстетическое;
-Экологическое.
   В первый день была проведена торжественная линейка в честь открытия
 IV сезона. Воспитатели К.Г.Макажанова и И.Р. Чернова ознакомили детей      с планом мероприятий и правилами игровой площадки. Дети смогли больше узнать друг о друге при проведении игры «Снежный ком».
    С ребятами проводилась утренняя зарядка на свежем воздухе под руководством воспитателей и вожатых.
В целях профилактики и предупреждения детского травматизма  был проведён инструктаж по технике безопасности на воде, правила безопасности при следовании через дорогу, при проведении спортивных мероприятии.  Медицинский работник школы С.Гребенюкова провела беседы «Оказание медицинской помощи при переломах», «Солнечный и тепловой удар», «Гигиена тела и здоровье». Систематически проводился медицинский осмотр детей.
   С целью формирования у учащихся казахстанского патриотизма, миролюбия, национального согласия, углубление и расширение знаний и представлений детей о нашей Родине было проведено мероприятие «С чего начинается Родина». Дети читали пословицы о Родине и стихи о Казахстане, закрепили знания о символах Республики Казахстан. Ребята активно участвовали в обсуждении, задавали вопросы, приводили интересные факты о Казахстане, делали выводы и обобщения, высказывали свои мысли.
    Каждый день приносил много новых впечатлений. С целью ознакомления с историческими событиям родного города, привитием общечеловеческих ценностей и гордости за свою малую Родину дети  совершили экскурсию в литературный музей имени Ильяса Есенбарлина. Хранитель фондов К.Б.Джакупова провела познавательную экскурсию по просторным залам литературного музея. 
  Литературный  музей посвящён жизни и творчеству Ильяса Есенберлина. Музей состоит из четырёх просторных залов: это детство и юность писателя; его участие в Великой Отечественной войне; трудовая деятельность; литературное творчество.
   Наиболее ценными экспонатами музея являются личные вещи писателя.
В фонде музея хранится уникальная запись – «живой голос писателя», рукопись книги «Лодка, переплывшая океан», коллекция книг с автографами, семейные фотографии и фотографии в кругу соратников, документальные фильмы о жизни и творчестве Ильяса Есенберлина, интервью с сыном писателя.
    На сегодняшний день в фондах музея насчитывается 2000 экспонатов, большая часть из них выставлена в залах музея и доступна посетителям.
    Одним из ярких впечатлений стало систематическое (2раза в неделю) посещение бассейна в ФОКе «Олимп».  Перед поездкой был проведён инструктаж по ТБ правила поведения во время следования, в общественном транспорте, правила безопасности  в бассейне. Море ярких эмоций и впечатлений - лишь маленькая капелька того, что испытали дети, плескаясь в замечательном бассейне.  
   Умение общаться и понимать других в жизни человека играет очень важную роль, а взаимопонимание и коммуникабельность на пути становления личности зависит от воспитания ребенка. Поэтому были проведены следующие мероприятия: «Весёлые ладошки», «Листопад доброты», конкурс рисунков «Портрет друга», конкурс-викторина «Дружба начинается с улыбки», игра «Путешествие по радуге», чтение и обсуждение пословиц, поговорок, стихотворений и рассказов о дружбе.
  За время пребывания на детской площадке дети научились взаимопониманию и коммуникабельности, приобрели множество полезных навыков и укрепили своё здоровье.
  Воспитателями и вожатыми были проведены подвижные игры на свежем воздухе «Наперегонки с ветром», «Лапта», Футбол на свежем воздухе, «Пионербол»,  игровая программа «Весёлые старты», «Физкульт-привет» спортивная викторина. Подвижные игры включают основные физкультурные элементы: ходьбу, прыжки, бег. Они способствуют созданию хорошего, эмоционально- окрашенного настроения у детей: развитию таких физических качеств как ловкость, быстрота, выносливость, а коллективные игры- ещё и воспитание дружбы.
 С целью воспитания бережного отношения к окружающей среде, природе были запланированы и проведены конкурсы экологического рисунка, экологическая викторина «Береги природу!», конкурс художников « Весёлый карандаш», беседа «Вредным привычкам – НЕТ».
   С целью расширение знаний детей о правилах поведения на дороге и умения применять полученные знания о правилах дорожного движения были проведены беседы «Безопасная дорога», «Будь внимателен, пешеход!».
   IV сезон закончился торжественной линейкой и «Поиском сокровищ». 
Воспитатели с вожатыми заранее подготовили карту-маршрут, на которой условно были обозначены знаки  для поиска клада. Дети двигались по указанному направлению и находили следующее задание. В конце игры они нашли клад. 
   Подводя итог, хочется отметить, что каждый день пребывания на пришкольной игровой площадке «Балапан» был достаточно насыщенным; ни один ребёнок  не остался равнодушным и оставил добрые воспоминания о том, что было нами пережито за десять дней.
   В полной мере можно сказать, что цели и задачи, поставленные на начало сезона, воспитателями К.Г. Макажановой и И.Р.Черновой  были выполнены.
 



                                                                                      И. Р.Чернова
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