С любовью к детям
“В душе каждого ребёнка есть невидимые струны.
Если их тронуть умелой рукой, они красиво зазвучат”.
В.А.Сухомлинский
  Начальная школа - это важное звено в системе образования. Успехи в дальнейшем школьном обучении во многом зависят от качества знаний и умений, сформированных в начальной школе, от уровня развития познавательных интересов и познавательной активности ребенка. 
. Сегодняшнему учителю необходимо не только донести знания и заинтересовать своим предметом, но и научить ребенка ставить цели, разрабатывать планы достижения этих целей, анализировать свои поступки и действия. Учитель получает удовлетворение от своей работы, когда видит её результат. Отрадно, когда ученики радуют своих преподавателей прилежной дисциплиной, грамотными ответами, умением ставить перед собой учебную задачу самостоятельно и решать ее, умением концентрировать свое внимание на необходимых вещах, усидчивостью; умением быть любознательными и аккуратными. Главное,  любить своих учеников, искренне делиться с ними своими знаниями, отдавать им  тепло своего сердца. 
            Чудеса творят не машины и компьютеры, а люди, которые работают с детьми, передают им свой опыт и знания, умеют повести за собой, сделать учебный процесс интересным и увлекательным, умеют найти общий язык и подход  к ребёнку. Педагог должен быть талантливым, ищущим, любящим своё дело, и тогда результат обязательно будет. Людей судят по себе, об этом всегда надо всегда помнить                            и следить за собой, чтобы ненароком не обидеть, не ранить душу ребенка  и научить его быть чутким по отношению к окружающим  людям.                                                      Важно помнить, что ребенок – человек, имеющий собственное представление о мире, свой опыт и свои чувства, поэтому  нужно научиться видеть и ценить в ребенке ту неповторимую индивидуальность, которая отличает нас всех друг от друга.   
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